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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

 ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτές κ.κ.:

 Γιάννη Δελή 

 Διαμάντω Μανωλάκου 

 Λεωνίδα Στολτίδη 

2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 1813/17.11.2023 Ερώτηση  

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόμενους Βουλευτές και διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας από το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ΥΠΕΝ και ειδικότερα 

ως προς το ζήτημα της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος, σας γνωστοποιούμε ότι η διαμόρφωση 

προσιτών τιμών ηλεκτρικής ενέργειας για όλους τους καταναλωτές αποτελεί πυλώνα της πολιτικής του 

ΥΠΕΝ στον τομέα της ενέργειας και πολιτική δέσμευση της Κυβέρνησης.

Σημειώνεται ότι βάσει των Αποφάσεων της ΡΑΕ υπ’ αριθμ. 643/2022 (ΦΕΚ Β΄4090/2022) και 

198/2023 (ΦΕΚ Β’ 2021/2023), με τις οποίες καθορίζονται αντίστοιχα οι χρεώσεις χρήσης του 

Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας και οι χρεώσεις χρήσης του Δικτύου Διανομής 

Ηλεκτρικής Ενέργειας, οι καταναλωτές, που έχουν ενταχθεί στα αγροτικά τιμολόγια συνεχίζουν να 

απαλλάσσονται των ανωτέρω χρεώσεων. Επίσης, η ηλεκτρική ενέργεια που προορίζεται για γεωργική 

χρήση απαλλάσσεται από την επιβολή Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης. Επιπλέον, οι μοναδιαίες χρεώσεις 

ΥΚΩ για τους καταναλωτές αγροτικής χρήσης μέσης και χαμηλής τάσης είναι χαμηλότερες σε σχέση με 

τις αντίστοιχες χρεώσεις των γενικών τιμολογίων για τη μέση και χαμηλή τάση.

Επισημαίνουμε, επίσης, ότι για όλους τους Πελάτες (εκτός των Ευάλωτων Πελατών) και σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στον Κώδικα Προμήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας σε Πελάτες, ο Προμηθευτής δύναται να 

προβλέπει δυνατότητα εξόφλησης του Λογαριασμού Κατανάλωσης σε δόσεις βάσει ειδικών όρων που 

συμφωνούνται στη Σύμβαση και καθορίζουν κατ’ ελάχιστον το πλήθος των περιοδικών πληρωμών και 

τη συχνότητα αυτών, το επιτόκιο που ενδεχομένως εφαρμόζεται, καθώς και υπολογισμό της συνολικής 

ποσοστιαίας επιβάρυνσης του ποσού του Λογαριασμού Κατανάλωσης λόγω καταβολής του σε δόσεις. 

Επιπροσθέτως, ορίζεται ότι σε Πελάτες, οι οποίοι είναι πιθανόν να αντιμετωπίζουν δυσχέρεια ή αδυναμία 

αποπληρωμής λογαριασμών κατανάλωσης, ο Προμηθευτής δύναται να παρέχει ειδικά προγράμματα 

ρύθμισης εξόφλησης λογαριασμών ή διακανονισμού παλαιότερων οφειλών, ιδίως μέσω δόσεων.

Στο ανωτέρω πλαίσιο η ΔΕΗ Α.Ε. (επισυνάπτεται το με α.π. 23/8-1-2024 έγγραφό της), η οποία 

εκπροσωπεί την πλειοψηφία των καταναλωτών με παροχές αγροτικής χρήσης, παρέχει διευκολύνσεις 



στους παραγωγούς γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων με δυνατότητα ρύθμισης των οφειλών 

τους, καθώς και με την εφαρμογή προγράμματος αναστολής έκδοσης λογαριασμών από Μάιο έως 

Σεπτέμβριο. 

Τέλος, για πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας κοινοποιούμε το με α.π. 

137456/42/16-1-2023 έγγραφο της Δ/νσης Ηλεκτρικής Ενέργειας/ΥΠΕΝ. 

  Η Υφυπουργός

    Αλεξάνδρα Σδούκου

Επισυνάπτονται: Τα αναφερόμενα έγγραφα 
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